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mat4 4. srpnja 2023. IME i PREZIME:
5 bodova 1. Promatraj ravninu M s jednadzbom 3z +3y+2z—3 = 0 i tocku P(1,0,1)

koja je van ravnine. Nadji pravac p koji prolazi kroz P, a okomit je na M u
parametarskom obliku i probodiste tog pravca s M (dakle okomitu projekciju
P na M),

normala p je uzduz vektora normale 'ﬁ(3,3,2) N ( )
></\JI ‘yM’ 'Zf\)

7;- + p dakle, p ima parametarsku jednadzbu tipaT(t) = (x_N,y_N,z_N) + t (3,3,2)

gdje su (x_N,y_N,z_N) koordinate probodista N pravca p kroz ravninu M
/ Nh /

Tocka P zadovoljava parametarsku jednadzbu od p
(1,01) = Ny Nz N +1332) =7 X y=1-2t g=A-2t }
Y = =3

Ako je N tocka presjeka pravca s ravhinom M, to njegove koordinate
zadovoljavaju jednadzbu koordinata to¢aka ravnine M, 3x+3y+2z;/3 =0
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4 boda 2. Promatrajmo 2 X 2 matrice s elementima u tijelu kvaterniona, gdje je
=2 =k =—-1,ij =k, jk=1, ki =3, ji = —k, kj = —i, ik = —j.
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4 boda (2+1 +1?. Ispisi sve inverzije u permutaciji, napisi broj inverzija i paritet
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Inverzija permutacije s je par (i,j) gdje je i< j; a s(j)> s(i). Npr. (1,6) ide u (7,1) pa je inverzija,
a (2,7) ide u (2,5) pa nije inverzija.

Paritet je paran ili +1 ako je broj inverzija paran.
Paritet je neparan ili -1 ako je broj inverzija neparan. (Dakle (-1) potencirano na broj inverzija.)



5 bodova 4. Promatramo trostranu piramidu kojoj su ¢etiri vrha
A(1,3,0), B(2,1,0),C(—1,0,3), D(0, 1, 2).

Nadji volumen piramid%a. ~ A
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6 bodova 5. a) Definiraj djelitelja nula u prstenu.

Djelitelj nule u prstenu R je element n iz R, razli¢it od nule, takav da postoji drugi element r iz R,
takoder razli¢it od nule, takav da je njihov umnozak u barem jednom poretku nula (dakle ili r*n ili n*r = 0)

b) Opisi primjer prstena koji ima djelitelje nula i izdvoji jedan takav
djelitelj u tom prstenu.

Prsten 2x2 matrica kojima su elementi cijeli brojevi (moZemo realne umjesto toga), a djelitelj nule
je matrica 01 ) za koju vrijedi da je pomnozena sama sa sobom jednaka nuli (nula u tom
o0 prstenu je 2x2 matrica €iji svi elementi su 0.

c) Sto je to lijeva susjedna klasa grupe G' u odnosu na podgrupu H ?

Lijeva susjedna klasa grupe G u odnosu na podgrupu H je ma koji skup oblika
H g ={h.g | hgH}, dakle skup svih elemenata koji se dobiju tako da se neki
fiksni element g izH pomnozi slijeva sa elementima iz H.
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6. Trokut AEFG ima koordinate vrhova (u ravnini) F(1,3), F'(4,5), G(5, 2). m
Nadji poloviste stranice FG i koordinate tezista 1" tog trokuta. — 1 EC
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4 bodova
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7. Promatrajmo uspravni VALJAK takav da je njegov poprecni presjek
kruznica radijusa 8 cm i visina 5 cm i opisi oko njega sferu. Dakle, gornja
i donja osnovica valjka diraju sferu u svojim vanjskim obodima. Nadji obje
povrsine ta dva dijela i njihov omjer: omjer povrsine (oplosja) sfere i povrsine

valjka. =R
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8. Neka je e = (e, e3) baza od R? dana Vegorima

4 boda /1 2\
€1 = 9 , €9 = 3 =
(u standardnoj bazi < é ), ( (1) ) od R% e; =1 < (1) ) +2 < ? ) itd.)

Ako je linearni operator g : R? — R? dan vrijednostima na bazi, g(e;) =
—ep + €9, g(ea) = 3ey + les.

a) koliko je g(2e; — e3) u bazi e, e9; (koristi linearnost od g!)

b) Rezultat napisi i u standardnoj bazi.

c) Napisi vektor ( ;)

5 bodova
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) kao linearnu kombinaciju ae; 4+ fBes, tj. nadji
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(3 boda) 9. Nadi kut izmedu ravnina 2x+2y+3z-1=0 i x+2y+1=0 (priznaje se i ako nadete samo kosinus ili
sinus tog kuta).

Rjesenje: to je ujedno kut izmedu normala koje su (2,2,3) i (1,2,0). Dakle cos tog kuta je skalarni umnozak
(2,2,3)(1,2,0) = 2+4+0 = 6 podijeljen s umnoskom duljina vektora (2,2,3) (dakle korijen iz 17) i (1,2,0) (korijen
iz5). Dakle

6
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10. Nadi udaljenost od pravca r(t) = (2+t,3+t,1-2t) do tocke A(1,3,4)

(5 bodova)
) ~,.7\’r\lt) = apOAriNE )
14 @ a
¥ A X BAN foumuq
- A= ﬂ/ = (1, 53 a-1)= (-1,03)
Q: WGl
ok
AL W -l




